

МАГИСТРАЛЬ МУГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ Ж. Д.

1942 год

26
июня
пятница
№ 42 (791)

Выходит два раза в неделю

Цена 45 коп. в месяц

**ДЕНЬ ВЕРОЛОМНОГО НАПАДЕНИЯ
ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ГЕРМАНИИ
НА СССР В ЦЕЛЯХ ПОРАБОЩЕНИЯ И
ИСТРЕБЛЕНИЯ НАШИХ НАРОДОВ, ЗАХ-
ВАТА И РАЗГРЯБЛЕНИЯ НАШЕЙ РО-
ДИНЫ ЯВИЛСЯ ДНЕМ НАЧАЛА КОН-
ЦА ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ.**

Политические и военные итоги года отечественной войны

Пронес год, как пароход Советского Союза, не-
дуг отечественной обороноспособной линии против
гитлеровской Германии, вероятно напавшей на
СССР 22 июня 1941 года. Баком политических
и военных итогов года?

Погодногод разбившие нападение на нашу
страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчи-
тились с тем, что им удалось сколотить весе-
щую коалицию против СССР, включая в эту коа-
лицию Великобританию и США и, таким образом,
полностью изолировать СССР от других держав
мира.

Несмотря на вероломное нападение немецкой

армии на Советскую страну гитлеровцы, ругав-
шиеся самими последними словами по радио в э-
пизоде англо-американских «партнеров»,

направили в эти самые «партнеры» небесного

Гесса. В задачу Гесса входило захватить

политиков Великобритании и СССР басниами о

«красной опасности» и убить прящие круги

этих стран привести к «прекрасному» походу

против СССР. Что же получилось в результате

этих попыток гитлеровской власти? Расчеты гит-
леровской мафии оказались для немецких

войск полным провала, а поход против

Англии и США не привел к победе против

СССР. Более того, Вместо союза с Великобрити-
ией гитлеровская Германия получила обострение

войны с Великобританией и войну с США. Вели-
кобритания, США и СССР оказались в одном заг-
таре свободолюбивых народов против фашистской Германии. Единое государство СССР, Великобри-
тания и США в ходе войны окрепло и выросло в могущую силу. Завтраки 26 мая в Лондоне
договора между СССР и Великобританией и под-
писаны 11 июня в Вашингтоне соглашения между
и праотцами СССР и США приближают
как союзнического диктата гитлеровской Гер-
мании. Как теперь известно, во время переговоров
В. М. Молотова с премьер-министром Великобри-
тании У. Чемпбеллом и президентом Соединенных
Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута
полная договоренность в отношении неотложных
задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитан-
ная на то, чтобы быть свободолюбивые народы
подчинены, превратилась в окончательно и беспово-
ротно. Эти гитлеровские политики вызвали
жизни против фашистской Германии коалицию
стран, обладающих такими мощными людскими,
производственными, сырьевыми и продовольствен-
ными ресурсами, которые дают им возможность
непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты
и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную
военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на
непрочность советского тыла и полагали, что им
удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, раз-
ложить изнутри ее тыл и тем самым сломить
сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же прощи-
тались. Временные неудачи Красной Армии в
первый год войны, а также все последующая
борьба против немецких оккупантов еще более
укрепила союз рабочих, крестьян, интеллигентов
и друзей народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фа-
шистские оккупанты не нашли и не могли найти
никакой поддержки. Все народы Советского Союза
остались верными своей родине.

Гитлеровские аналитики полагали, что как
только возникнет война, начнется распад колхоз-
ного строя и крестьяне выступят против рабочего
класса и крестьянской власти. Весь мир знает, что
из этой гитлеровской затеи ничего не получилось.
Год войны против немецких захватчиков
неожиданно свидетельствует о том, что наша
социалистическая организация общества, равно
как и весь наш советский строй и его политиче-
ская и военная организация с честью выдержала
также испытания, выпавшие на их долю в
течение года войны, и вышли из горнливых этих

испытаний еще более прочными и окрепшими.
Год войны свидетельствует также о безупречной
правильности политики Советского государства,
которое никогда не забывало о возможности напа-
дения фашистов на нашу страну и поэтому не-
уклонно боролось за создание единого фронта
свободолюбивых народов против тех агрессоров
и врагов, всеми силами и средствами поднимало
промышленность и сельское хозяйство, науку и
культуру Советского Союза, укрепляя тем самым
оборону моих нашей родины.

Таким образом, год военных действий
на советско-германском фронте обнаружил
полный провал политических планов
германского империализма — расчетов на
военно-политическую изоляцию СССР и
непрочность советского тыла. В результате
года войны укрепились боевые союзы
СССР, Великобритании и США, укрепился
союз рабочих, крестьян и интеллигентов, укрепилась
и дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.
Столь же значительных оказалось для немецких
войск итоги этого года войны. Начиная захватчи-
скую войну против Советского Союза, немецкие
империалисты считали, что они смогут «покончить
с Красной Армией в первом — две месяцы. Но и
в этом им проигрывают. Война оказалась длитель-
ной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР на-
чалась при выгодных условиях для немецких
войск и неизгодах для советских войск. На первом
этапе войны гитлеровская армия, виду зне-
чального и геройского ее нападения на СССР,
имела некоторые временные преимущества перед
Красной Армией. Эти преимущества заключались
в том, что фашистская Германия, испытывая го-
ворится в войне против нашей страны, заранее
перевела все хлеба для обогащения фронта,
создала колоссальное преисходство в танках и
авиации. Немецкая армия была полностью отмы-
клирована к началу войны против СССР. К тому
же она имела известный опыт современного во-
вождения войн с использованием больших масштабов
войны, авиации, автоматического оружия, получен-
ных ей и войне с Польшей, Балтией, Францией,
Грецией, Югославией. Поэтому поэтому, в
первые месяцы войны Красная Армия была вы-
нуждена отступать и оставлять часть советской
территории. Но, отступая, Красная Армия изма-
нивала силы врага, наполнила ему жестокие уда-
ры. В ходе боев командование Красной Армии, ради-
ческие бойцы захватили, привнесли опыт, изучи-
ли тактику врага, выработали приемы борьбы
с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941

года. Война развернулась очевидно боли на
близких постустах к Москве. Гитлер бросил на
Москву десятки дивизий отборных войск, в числе
их много танковых дивизий. Всю Красную Ар-
мию, активно борющуюся, нападающую, обескрови-
вшую путь, нанесли ей огромные потери, а
в начале декабря сама перешла в контратаку.
Этот момент явился первым в истории Гер-
мании. Гитлеровцы проиграли битву о Москву. Со-
ветские войска разгромили десятки танковых
дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад,
освободили многие тылы наследников пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зим-
ние месяцы получить перевес в военных дей-
ствиях в виде усиленной, окончной войны. Гит-
леровское командование рассчитывало за зимние
месяцы привести в порядок свои потрясенные
войска, переформировать их, пополнить их ладьями
и техникой, и, на конец, дать им отдохнуть с тем,
чтобы весной с новыми силами начать крупное
наступление. Красная Армия сорвала эти стратеги-
ческие планы немецкого командования. С декабря
по март, захватив Анаптическую, Красная Армия
нанесла гитлеровцам зимнюю изнурительную для
них бол, уничтожила за это время огромное коли-
чество немецких солдат и техники, заставила нем-
цев преждевременно израсходовать резервы из

глубокого тыла, предназначенные для весенне-
летних операций. В труднейших условиях зимы
Красная Армия нанесла немецко-фашистским
войскам удары такой силы, которые показались
основы немецкой военной машины и подорвали
путь для разгрома гитлеровской армии в 1942
году.

В весенне-летние операции немецкого команда-
ния подвижно, конечно, свою армию, альо в
армии некоего количества людских и материаль-
ных резервов. Но для этого гитлеровским запа-
дам пришлось взять под метлу все остатки
войск, способных держать в руках оружие, в
том числе ограниченные годами, имеющие кратчай-
шие физические недостатки. В течение зимы гитлеров-
ское командование неоднократно обещало немецко-
му населению весной начать «решающее» наступ-
ление против Красной Армии. Несчастье, но
никакого решающего наступления немецкой армии
не состоялось.

Конечно, на фронте такой притягательности, из-
какой является советско-германский фронт, гит-
леровское командование еще в сотнях отдель-
ных участках сопротивляется значительные силы
войск, такие как армии и добывать известных
успехов. Так, например, случилось на Керчен-
ском перешейке, где пехоты, наступающие прокре-
стом в танках и в особенности в аванпостах, доби-
лись успеха и захватили наши войска отступа-
ющей. Такие успехи для немецкой не исключены на от-
дельных участках фронта и в ближайшем будущем.
Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, на
какой мере не решают судьбу войны. Эти ус-
пехи временные и преходящие. Немецкая армия
1942 года, это не ее армия, которая была в на-
чале войны. Оборонные позиции войска в своей
основной массе перешли Красной Армии. Каждый
офицерский состав частью перешел Красной Ар-
мией, частично разложился в результате грабеж-
ий и насильств над гражданским населением ок-
купированных районов. Многий командный со-
став, как правило, перешел в теперешний момент
сам в массовом порядке, на необщих солдат. Ниже
назначенной армии не в состоянии совершать
наступательных операций в масштабах, подобно
прошлогодним. Об этом убедительно многое счи-
тается в динамике с потерями немецкой армии.
Вот эти данные.

Германия потеряла убитыми, ранеными и пленными за
год войны **Около 10,000,000 4,5 млн. чел.**

Потери орудий за год	Свыше 30.500	22.000
Потери танков за год	Свыше 24.000	15.000
Потери самолетов за год	Свыше 20.000	9.000

На числах всех людских потерь немецкой ар-
мии и менее 3,5 миллиона составляют убытки.
Более того, тщательное изучение вопроса показа-
ло, что благодаря хорошо поставленной сан-
итарной службе Красной Армии число вернувших-
ся в строй раненых в боях составило 70 процентов
из числа раненых, а в немецкой армии в резуль-
тате инцидентной санитарной службы, которая бы-
ла рассчитана тоже на «мозговую» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат
из более 40% от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил пол-
ный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.
Непроправимые потери, которые нанесла не-
мецко-фашистским войскам Красной Армии, пере-
шли в немецкий содом и содисе и особенно в немецком
народе неуверенность в победе, подорвали веру
в Гитлера, в фашистское командование. Ведь не-

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Дал обязательство — выполни!

ПОМОГАЕМ
ШАХТЕРАМ

Около 30 работников ст. Сарбала и шахтогородка Кулаково-Бородино присягнули на заседании горсовета на 21 июня, что помогут се- бы на оказание помощи основным шахтерам, выехали на ст. Кандалакшу.

Работа спорилась. Всю бригаду, труженников, испытавших горючее, пропагандисты рассказали, что она выполняет задание Государственного Комитета Обороны.

Фронт погрузки был заранее приготовлен и работа началась дружно, без простоев.

Собственно отличались т. Крупинин, Николаев, Васильев, Кузнецов, Ушаков, домохозяин т. Овчинникова, Кашин, стряжечник т. Оленев. Трудились как никогда, показывая лучшие нормы, что железнодорожники готовы выполнить любое задание страны.

К. Исаиченко.
Предсмектом ст. Сарбала.

Награждение
государственными
премиями
работников школ

Приказом начальника дорожного начальника департамента по промышленности и промышленности 27 работникам школ, инженеров, летчиков, летчиков дороги, особо отличившимся в воспитании подрастающего поколения и пропагандистской работе, а также за массовую профессию в условиях отечественной войны.

В числе премированых: уборщица канадской школы А. П. Латышкова, директор новокузнецкой школы № 90 А. Д. Гусаков, директор канадской школы № 93 В. В. Шевчуков.

Политические и военные итоги года отечественной войны

немецкие солдаты и население понимают, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончалась, победы нет. Значит, Гитлер обманул нас — вот что все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население понимают, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года хотели, чтобы Красная Армия уничтожила, что она никогда больше не восстановит своих сил и что, кроме о восстании подле речки, Оскола, Красная Армия сохранила все свои силы и воинский дух не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот что все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как никакорый хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным наудачуствием, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюрическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются мирадами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание необходимости поражения Германии. Тысячи немецких армий начинают трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях поборьбы и истребления нации народов, захватки и разрушения нашей родины явился началом конца конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ года войны, ибо в ходе войны потерпела полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз поднялся все выше, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Адрес редакции: ст. Новокузнецк Томской ж.д. дороги, Сонгород, Воровского, 13. Телефон: радиотехника 0-12, секретариат 0-34. Типография газеты «Магистраль угля». номогатода Новокузнецкого отделения Томской ж.д. дороги МНН-153

BUTU (6) (GNDV) 1942
Kapchichin (npoctek), A. M.
HOZOCHNICKI



Участники Всесоюзного соревнования железнодорожников. На СНИМКЕ (слева направо): мастер новокузнецкого путья М. С. Антонов и осмотрщик-автоматчик И. И. Сорокин. Смена тов. Антонова еще 16 июня выполнила месячную программу, сейчас его смена оказывает помощь шахтерам в увеличении погрузки.

СОРЕВНОВАНИЕ ДИСПЕТЧЕРОВ

Белокобыленко и Лисицын

По итогам работы за вторую декаду июня соревновавшиеся между собой смены маневровых диспетчеров тв. Белокобыленко (Лисицын) и Лисицын (Новокузнецк-II) в сравнении с первым периодом не побеждены должных успехов. На 16 июня тов. Белокобыленко в первый декаде занял 4 место, сейчас первенствует только на третье — на выполнение нормы операторами транспортной операции, т.е. грузовыми операциями, транспортировкой грузов без переделки и отправлением поездов. Да погода виновата на графиках (по вине вагонников).

Смена тов. Лисицына со второго места за первую декаду заняла 4 место на второй декаде. План погрузки угля был выполнен на 120 процентов, оборо-

та электровозов — на 102,3 процента, отправление поездов — на 96,5 процента, простой вагонов под грузовыми операциями — на 60,9 процента. Не выполнены и другие нормативы.

Смена тов. Белокобыленко имеет 98,8 процента отправления поездов, оборот электровозов — 140 процентов, транзит с перегрузкой 100 и 87,7 процента без переделки. Сменой организовано 2 стахановских и 4 тяжеловесных поездов.

Таким образом смена тов. Белокобыленко во второй декаде лишь по некоторым показателям опередила смену тов. Лисицына.

С таким образом смена тов. Белокобыленко во второй декаде лишь по некоторым показателям опередила смену тов. Лисицына.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», в фашизмах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псам немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, прятки прогресса и разрушителями культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского языка германской армии, ибо среди рабочих солдат немецкой империализма народов, испытавших немецкую трагедию, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чужими для них интересами банковских барабанов в плацдармах.

Об этом свидетельствуют, наконец, «переписканые» войны, все более беспощадно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистским захватчиками. СОВИНФОРМБЮРО.

КТО СЕГОДНЯ
ВПЕРЕДИ?

ТРИБУНА
ОТЛИЧИВШИХСЯ

СМЕНА ТОВ. АНТОНОВА ЗА 16 ДНЕЙ
ВЫПОЛНИЛА МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

В начале этого месяца смена мастера Новокузнецкого вагонного депо тов. Антонова, вступившая во Всесоюзное соревнование, обвязалась месячный план годового ремонта вагонов выполнить к 20 числу.

Борьба была упорной, каждый член смены тружился самоотверженно, не нарушая общего ритма, единого фронта.

И вот результат: месячная программа выполнена 16 июня, и на 20 число выпущено сверх плана 7 вагонов.

С 18 июня смена тов. Антонова переключилась на оказание социалистической помощи шахтерам в ускорении погрузки угля. Пять дней будет работать смена на погрузке.

ДОСТИЖЕНИЕ УСЯТСКИХ
ВАГОННИКОВ

Стахановцы Усятского вагонного депо, завоевавшие во Всесоюзном соревновании второе место по сети дорог Советского Союза, закрепляют свои достижения.

За 20 дней июня полностью закончен годовой осмотр вагонов и ревизия автотормозов. Есть полная надежда, что задание по среднему и годовому ремонту также будет досрочно выполнено. На 20 июня в первом случае план выполнен на 75, в втором — на 87 процентов.

Слесарь тов. Седых по примеру новокузнецкого слесаря тов. Кормина, выпускает из среднего ремонта не одни, а два вагона в смену. Качество ремонта ходовых частей — хорошее.

Коллектив этого депо является кандидатом на получение переходящего знания ГКО.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТОРУЮ
ДЕКАДУ ИЮНЯ

Коллектив станции Новокузнецк-I — де-
сятие, Зеньково — шестое. Новокузнецк-I занял
ПЕРВОЕ место.

Стальные погрузочные станции заняли места: Син-
ченково — второе, Мун-
дымбаш — третье, Усаты-
четвертое, Кандален — пятое,
Мугураш — шестое, Ах-
муин — седьмое, Абагур — де-
вятое.

Новокузнецк-I получил последнее место за два грубых брака и запущенность стрелочного хозяйства.

Новокузнецк-I получил последнее место за два грубых брака и запущенность стрелочного хозяйства.

Передовой диспетчер

Новокузнецкий диспетчер Николай Магер с комомальной на-
приоритетом выполняет свою
обязанность в соревновании
с топинским диспетчером тов.
Шайканием.

На 16 июня тов. Николай Магер добился 100-про-
центного отправления и просле-
дования поездов, повысил тех-
ническую скорость поездов, и
дискутирует по станции.

ОДИН ЗА ТРОИХ

Дежурный по станции Усаты-
Четвертое Кирченко 22 июня с группой
шахтеров и маневровых диспетчеров
стал на шахте на погрузке угля.
Трудился он исключительно
нервно.

За 1 час 30 минут тов. Кирченко
единственный загрузил углем 16-
тонный вагон, выйдя норму на
300 процентов.

Ф. СИМАКОВ.

Редактор А. ГОГЕЙЗЕН.

Тираж 2000.